CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO
DE CARGOS DA PREFEITURA

MUNICIPAL DE ERVALIA
Edital 02/2018

FONOAUDIOLOGO

Caodigo: 409

LEIA COM ATENCAO AS SEGUINTES INSTRUCOES

1. Este caderno contém as questdes da Prova Obijetiva.

2. Use o rascunho da Folha de Respostas reproduzido ao final deste caderno apenas para marcar
0 Gabarito.

3. Ao receber a Folha de Respostas da Prova Objetiva:
« Confira seu nome, niumero de inscri¢cao e cargo.
+ Assine, A TINTA, no espago proprio indicado.

4. ATENCAO: transcreva no espagco apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS, com sua caligrafia usual,
mantendo as letras maiusculas e minusculas, desconsiderando aspas e autoria, a seguinte frase:

“Para vencer na vida exija muito de si e pouco dos outros.” Augusto Cury

ATENCAO:
FOLHAS DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NAO TEM VALIDADE.
5. Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas da Prova Objetiva:
A B C D ° useapenas caneta esferografica azul ou preta;

ool (][] [ ° preencha, sem forcar o papel, toda a area reservada a letra correspondente a
resposta solicitada em cada questao;

o2 (] MM ] ] . assinale somente uma alternativa em cada questao.

Sua resposta NAO sera computada se houver marcacdo de mais de uma alternativa,
o3 ][] W[ o .
questdes ndo assinaladas ou rasuras.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.
As Folhas de Respostas n&o devem ser dobradas, amassadas ou rasuradas.

ATENCAO: Periodo de Sigilo: ndo sera permitido ao candidato se ausentar em definitivo da sala de provas antes de decorrida 1 (uma) hora
do inicio das provas. Os candidatos ndo poderéo utilizar, em hipétese alguma, de lapiseira, corretivos, borracha ou outro material distinto do
constante no item 9.4.11 do Edital. Quaisquer acessoérios como 6culos escuros, boné, chapéu, gorro, lengo ou similares nZo terdo seu uso
permitido. Quaisquer aparelhos eletronicos como telefone celular, smartphones, tablets, relégios (ainda que analdgico), enquanto na sala
de provas, deverdo permanecer desligados, tendo sua bateria retirada. As instru¢gdes constantes no Caderno de Questdes e nas Folhas
de Respostas, bem como as orientagdes e instru¢gdes expedidas pela Fundep durante a realizagdo das provas, complementam o Edital e
deverao ser rigorosamente observadas e seguidas pelo candidato. Nao havera substituicdo das Folhas de Respostas por erro do candidato.
O candidato n&o podera levar o seu Caderno de Questdes e / ou rascunhos e / ou anotagdes. Sera proibida, durante a realizagao das provas,
qualquer espécie de consulta ou comunicagao entre os candidatos ou entre estes e pessoas estranhas, oralmente ou por escrito, assim como
nao sera permitido o uso de livros, cédigos, manuais, impressos, anotagdes ou quaisquer outros meios. Ao término do prazo estabelecido para
a prova, os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato termine sua prova, devendo todos assinar a Ata
de Ocorréncias da sala, atestando a idoneidade da fiscalizagdo das provas, retirando-se da sala de prova de uma s6 vez. Podera, ainda, ser
eliminado o candidato que: tratar com falta de urbanidade os examinadores, auxiliares, aplicadores ou autoridades presentes; portar arma(s)
no local de realizagéo das provas, ainda que de posse de documento oficial de licenga para o respectivo porte.

O Caderno de Questdes e o0 gabarito da Prova Objetiva seré@o divulgados no enderego eletrénico

<www.gestaodeconcursos.com.br>no dia 4 de fevereiro de 2019.

DURACAO MAXIMA DA PROVA: 3 (TRES) HORAS
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ATENCAO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno contém, ao todo,
35 (trinta e cinco) questdes de multipla escolha, cada uma constituida de
4 (quatro) alternativas de respostas, assim distribuidas: 15 (quinze)
questdes de Lingua Portuguesa, 5 (cinco) de questdes de Atualidades,
5 (cinco) questdes de Legislacdo Municipal e 10 (dez) questdes de Conhecimentos
Especificos, todas perfeitamente legiveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador de provas para que ele
tome as providéncias necessarias.

Caso nao observe essarecomendacgao, nao Ihe cabera qualquer reclamacéo ou recursos
posteriores.



LINGUA PORTUGUESA

INSTRUCAO: Leia o texto | a seguir para responder as
questdes de 1 a 5.

TEXTO |

Condenado a ser livre

(]

Em linhas gerais, a concepgao sartreana da liberdade
se assentava no pressuposto de que o ser humano
€ a Unica criatura para quem a existéncia (existir) é
anterior a esséncia (ser). Quer dizer: 0 nosso destino
ndo é predeterminado pela natureza — muito menos,
ele assinala, pela “inteligéncia divina”. “O que significa
dizer que a existéncia precede a esséncia?”, pergunta.
“Significa que o homem primeiramente existe, se
descobre, surge no mundo; e que sé depois se define.
[...] O homem é n&o apenas como ele se concebe, mas
como ele quer que seja, como ele se concebe depois da
existéncia, como ele se deseja apds este impulso para a
existéncia.” (Nao, a psicanalise ndo orna muito bem com
esse tipo de pensamento).

O ser humano, frisa Sartre, define-se pelo que faz, pelo
que ele projetar ser, por suas escolhas. Dai em diante,
é preciso falar em consequéncias — tanto dessa ideia
basilar quanto da prépria liberdade avassaladora que ela
anuncia. Em primeiro lugar, ela incorre no fato de que
cada um de nos é total e integralmente responsavel ndo
apenas por nossos atos, mas também por aquilo que
somos. O que se desdobra em outras e mais profundas
consequéncias.

Tudo é permitido

Em um mundo sem Deus e sem natureza humana,
o0 homem é plenamente responsavel nao apenas por si,
mas também por todos os homens. “N&o ha dos nossos
atos”, diz Sartre, “um sequer que, ao criar o homem que
desejamos ser, ndo crie a0 mesmo tempo uma imagem
do homem como julgamos que deve ser.”

(]

FREITAS, Almir. Revista Bravo.
Disponivel em: <http://bravo.vc/seasons/s05e01>.
Acesso em: 21 ago. 2018 [Fragmento adaptado].

QUESTAO 1
De acordo com a leitura do texto, é possivel afirmar:

I. Sartre acreditava que a liberdade é uma espécie
de imposigdo aos homens.

Il. Ao definir o que ser, o0 homem projeta uma
imagem do que ele define como ideal para a
sociedade.

Ill. Sartre nao creditava a Deus a esséncia individual
dos homens.

Estéo corretas as afirmativas
A) lell, apenas.
B) lelll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) Lllelll

QUESTAO 2

O trecho, a seguir, que melhor corrobora o titulo do
texto é:

A) “Em um mundo sem Deus e sem natureza
humana, o homem é plenamente responsavel
nao apenas por si, mas também por todos os
homens.”

B) “O ser humano, frisa Sartre, define-se pelo que
faz, pelo que ele projetar ser, por suas escolhas.”

C) “Em linhas gerais, a concepgao sartreana da
liberdade se assentava no pressuposto de que
o0 ser humano é a unica criatura para quem a
existéncia (existir) & anterior a esséncia (ser).”

D) “Dai em diante, é preciso falar em consequéncias
— tanto dessa ideia basilar quanto da prépria
liberdade avassaladora que ela anuncia.”

QUESTAO 3

Releia o trecho a seguir.

“Quer dizer: 0 nosso destino ndo é predeterminado pela
natureza — muito menos, ele assinala, pela ‘inteligéncia
divina”
Em relagcdo a esse trecho, considere as afirmativas a
sequir.

I. Os dois-pontos foram utilizados para marcar a
reformulagdo de uma ideia apresentada.

Il. O travesséo pode ser substituido por virgula.

lll. As aspas foram utilizadas para marcar uma ironia.
Estao corretas as afirmativas
A) lell, apenas.
B) I1elll, apenas.
C) Il elll, apenas.
)

D) I, 1lelll.

QUESTAO 4
Releia o trecho a seguir.

“[...] o ser humano é a unica criatura para quem a
existéncia (existir) & anterior a esséncia (ser).”
Considere as afirmativas a seguir.
I. O acento indicativo de crase, nesse caso,
€ obrigatodrio.

Il. Nesse caso, o acento indicativo de crase é
formado pela contragdo de uma preposi¢cdo com
um artigo indefinido.

Ill. Nessa oragdo, € um adjetivo que rege o acento
indicativo de crase.

De acordo com a norma-padrdo, estdo corretas as
afirmativas
A) lell, apenas.
B) lelll, apenas.
C) llelll, apenas.
)

D) I, llelll.



QUESTAO 5

Releia o trecho a seguir.

“O que significa dizer que a existéncia precede a
esséncia?”

Ao fazer essa pergunta, o filésofo pretende

>

fazer uma critica ao leitor.

O @

)

) persuadir o leitor a aceitar uma ideia.

) enfatizar uma concepc¢éo apresentada.
)

O

manifestar uma indignagao.

INSTRUCAO: Leia o texto Il a seguir para responder as
guestdes de 6 a 10.

TEXTO Il
]

Os pensadores que defendem que o ser humano é
sempre livre sabem que existem determinagdes externas
e internas, fatores sociais e subjetivos, mas a liberdade
de decidir sobre suas escolhas é superior a forga dessas
determinagdes. Um exemplo que poderia ser dado para
entendermos essa nogao seria a de dois irméos que tém
a mesma origem social, mas um se torna um criminoso
e o outro n&o.

Vejamos o que o filésofo francés Jean-Paul Sartre disse
sobre isso:

“[...] Por outras palavras, ndo ha determinismo, o homem
é livre, o homem ¢ liberdade. [...] Ndo encontramos
diante de nds valores ou imposigdes que nos legitimem
0 comportamento. Assim, ndo temos nem atras de
nés nem diante de nés, no dominio luminoso dos
valores, justificagdes ou desculpas. Estamos sés e sem
desculpas.

E o que traduzirei dizendo que o homem esta condenado
a ser livre. Condenado porque nao criou a si proprio;
e, no entanto, livre porque, uma vez langado ao mundo,
é responsavel por tudo o que fizer.”

(-]

SANTOS, Wigvan. Mundo Educagéo.
Disponivel em: < https://bit.ly/20XrrZf>.
Acesso em: 21 ago. 2018. [Fragmento adaptado].

QUESTAO 6
De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta.

A) A forca da escolha humana suplanta o
determinismo em qualquer circunstancia.

B) Por estar o homem além do determinismo, este
regula o futuro da sociedade.

C) Ao homem sdo creditadas todas as
consequéncias de seus atos, passados ou
futuros.

D) Acondenagao do homem esta relacionada a sua
existéncia.

QUESTAO 7

Releia o trecho a seguir.

“Condenado porque ndo criou a si proprio; e, no entanto,
livre porque, uma vez langado ao mundo, € responsavel
por tudo o que fizer.”

Nesse contexto, a palavra destacada € uma

>

conjuncgéao explicativa.

O @

)

) conjungdo aditiva.

) preposi¢édo subordinativa.
)

O

preposicao invariavel.

QUESTAO 8

Releia o trecho a seguir.

“Um exemplo que poderia ser dado para entendermos
essa nogao seria a de dois irméaos que tém a mesma
origem social, mas um se torna criminoso e o outro ngo.”

De acordo com a norma-padrdo, o desvio gramatical
dessa frase esta relacionado a(ao)

A) ortografia.

B) conjugagéo verbal.

C) concordancia.

D) paralelismo sintatico.
QUESTAO 9

As palavras destacadas a seguir qualificam outras no
trecho, exceto em:

A) “Vejamos o que o filésofo francés Jean-Paul
Sartre disse sobre isso [...]”

B) “[...] um se torna um criminoso e o outro ndo.”
C) ‘“[...] o homem esta condenado a ser livre.”

D) “[...] sabem que existem determinagdes externas
einternas [...]"

QUESTAO 10

Releia o trecho a seguir.

“Assim, ndo temos nem atras de nés nem diante de
nés, no dominio luminoso dos valores, justificagbes ou
desculpas.”

A conjuncao destacada nesse trecho confere a ele um
valor

A) explicativo.

C
D

)

B) temporal.
) conclusivo.
)

adversativo.



INSTRUCAO: Leia o texto lll a seguir para responder as
questdes de 11 a 15.

TEXTO Il
-]

Quando Sartre diz que “nada pode ser bom para nés
sem que o seja para todos”, ele quer dizer, precisamente,
que ao escolhermos algo, estamos optando por uma
alternativa que, dentro das condi¢cdes de existéncia
nas quais estamos inseridos, seria a melhor opgao e,
por ser a melhor, todos também poderiam optar pela
mesma. Assim, ao escolher algo, o homem cria um
modelo de homem que outros podem seguir; dai a sua
responsabilidade diante da humanidade.

O existencialismo de Sartre, ao contrario das filosofias
contemplativas, caracteriza-se por ser uma doutrina de
acdo, colocando sempre o compromisso como fator
indispensavel para a existéncia humana, uma vez
que, sem compromisso, ndo ha projeto de ser e, sem
projeto de ser, o homem torna-se incapaz de conferir
qualquer sentido a existéncia. Se a intencionalidade é
a caracteristica fundamental da consciéncia, ser livre é
engajar-se, comprometer-se e, enfim, responsabilizar-se.

(]

Diante dessa constante tarefa de fazer-se, do desamparo,
da falta de fundamentos prontos e da responsabilidade
que carrega diante de si e da humanidade, a liberdade
traz ao sujeito a angustia existencial, a qual emerge no
momento da decisdo. Angustia-se, pois ndo é capaz de
alterar as condi¢des de existéncia que se lhe apresentam,
tendo de escolher, por vezes, entre o ruim e o pior e
tendo de arcar com as consequéncias dessa escolha;
mais que isso, também néo é capaz de nao realizar essa
escolha; e por fim, tem a incontornavel tarefa de buscar,
em sua subjetividade imanente, ou seja, na sua pura
liberdade, os principios que regerao sua escolha; isto &,
tera de estar diante de seu proprio nada; eis o principio
da angustia.

CAMINHA, Lucas. Colunas Tortas.
Disponivel em: <https://bit.ly/2Pq700V>.
Acesso em: 21 ago. 2018. [Fragmento adaptado].

QUESTAO 11

Releia o trecho a seguir.

“Angustia-se, pois ndo é capaz de alterar as condigbes
de existéncia que se Ihe apresentam [...]"

Esse trecho pode, sem prejuizo de seu sentido original,
ser reescrito das seguintes formas, exceto em:

A) Angustia-se, ja que ndo é capaz de alterar as
condicOes de existéncia que se Ihe apresentam.

B) Angustia-se, porquanto ndo é capaz de alterar as
condigdes de existéncia que se lhe apresentam.

C) Angustia-se, porque ndo é capaz de alterar as
condigdes de existéncia que se lhe apresentam.

D) Angustia-se, logo ndo é capaz de alterar as
condicdes de existéncia que se Ihe apresentam.

QUESTAO 12
De acordo com o texto, é correto afirmar que

A) as escolhas sempre levam a consequéncias
negativas para a humanidade.

B) afilosofia sartreana é baseada na agéo porque é
uma filosofia contemplativa.

C) as escolhas feitas pelos homens impactam toda
a sociedade.

D) a liberdade é o principio que coordena as
decis6es humanas.

QUESTAO 13

Releia o trecho a seguir.

“Se a intencionalidade ¢ a caracteristica fundamental da
consciéncia, ser livre é engajar-se, comprometer-se e,
enfim, responsabilizar-se.”

A primeira oragdo desse trecho indica, em relagdo as
demais, uma ideia

>

condicional.

oY)

aditiva.

@)

)
)
) concessiva.
)

=)

causal.

QUESTAO 14

As ideias entre colchetes estdo presentes nos respectivos
trechos, exceto em:

A) “[...] em sua subjetividade imanente [...]”
[PERDURABILIDADE]

B) “[...] tem a incontornavel tarefa de buscar [...]”
[INADIABILIDADE]

C) ‘“[...]1 nada pode ser bom para nés sem que o seja
para todos [...]" [CONSEQUENCIALIDADE]

D) “[...] o homem cria um modelo de homem que
outros podem seguir [...]" [POSSIBILIDADE]

QUESTAO 15

Releia o trecho a seguir.

“[...] ser livre é engajar-se, comprometer-se e, enfim,
responsabilizar-se.”

A palavra destacada é, nesse contexto, um(a)

>

preposigao.

oY)

advérbio.

@)

)
)
) adjetivo.
)

=)

conjungao.



ATUALIDADES

QUESTAO 16
Analise os trechos a seguir.

“No Brasil, de acordo com os dados do Centro de
Inteligéncia em Organicos, da Sociedade Nacional de
Agricultura (SNA), a area plantada com organicos chega
a 750 mil hectares. O pais ocupa a 122 posicédo entre
os principais produtores e o quinto lugar entre os paises
emergentes, atras do Uruguai e da Argentina [...]”
CARTA CAPITAL. Os frutos da Reforma Agraria.
20 de junho de 2018. p. 31.

“[...] Projeto de Lei n°. 6.299, de 2002, chamado ‘Pacote
do Veneno’, [esta] em discussdo na comissado especial
da Camara dos Deputados [...] O colegiado que vai
decidir se o texto segue para a votagdo em plenario é
composto de 26 deputados, dos quais 20 fazem parte
da bancada ruralista, ligados ao lobby da industria de
agrotoéxicos. Além de pequenas firulas, como mudar a
expressao ‘agrotéxico’ por ‘defensivos fitossanitarios’, o
projeto regulamenta o uso de novos venenos nocivos a
saude humana e ao meio ambiente [...]"

CARTA CAPITAL. Os frutos da Reforma Agraria.
20 de junho de 2018. p. 31.

Com relagdo a produgao agricola no Brasil, a leitura dos
dois trechos permite prever que

A) ha uma oposicdo de interesses entre a
agricultura orgénica e o agronegécio, sendo que
este ultimo estd em vantagem nas instancias
governamentais.

B) na medida em que o pais tem boa colocacéo
no ranking dos produtores organicos, a
producdo agricola conta com a simpatia da
bancada ruralista, que vé nesse campo futuras
oportunidades de lucratividade.

C) o avango da drea plantada com produtos
organicos tem se constituido em forte alibi para
coibir o agronegédcio. Este, ao reagir contra
aquele, busca aprovar leis para a redugao de
venenos na agricultura.

D) o Projeto de Lei n° 6.299, afinado com
programas de vida saudavel, quer barrar a
agricultura organica, que vem de assentamentos
rurais, decorrentes da reforma agraria,
propondo substituir agrotoxicos por defensivos
fitossanitarios.

QUESTAO 17

O Conselho Municipal do Patriménio Cultural do
municipio de Ervalia pode cancelar o tombamento de um
bem cultural desde que aprovado por

A) decisdo do proprietario do imével tombado, por
ndo poder manté-lo.

B) deliberagdo da Secretaria Municipal de Cultura,
que preside o Conselho.

C) no minimo quatro votos ou pela maioria dos
conselheiros presentes a sessao.

D) unanimidade do Conselho, com quérum minimo
de seis conselheiros.

QUESTAO 18

Analise os trechos a seguir.

“Verificamos que 123 municipios mais violentos do pais
concentram 50% dos homicidios brasileiros. E, como é
muito dificil mudar o Brasil de uma hora para outra, isso
indica que, a despeito de uma politica universal é preciso
pensar em agdes territoriais nessas cidades. [...] Ou
seja, concentrando as atencdes nessas comunidades,
podemos mudar seu quadro e do pais.”

Cidades mais pacificas ttm menos pobreza e desemprego.
In: O Tempo. 16 de junho de 2016. p. 16.

“O relatério (Atlas da Violéncia 2018: Retrato dos
Municipios — IPEA) mostra que as dez cidades com
maiores taxas de assassinatos no Brasil tém nove vezes
mais pessoas na extrema pobreza do que as cidades
menos violentas. Nas cidades com menos mortes, 6,2%
das criangas sdo pobres, percentual que sobe para
25,3% nas cidades mais violentas. Onde ha paz, apenas
0,5% mora em domicilios sem agua encanada nem
esgoto adequados; onde ha violéncia, sdo 5,9%.”
Cidades mais pacificas tm menos pobreza e desemprego.
In: O Tempo. 16 de junho de 2016. p. 16.

De acordo com os dois trechos da reportagem, um
possivel encaminhamento com vistas a reducdo de
assassinatos no Brasil seria

A) ampliar de investimentos em infraestrutura
urbana, de maneira a favorecer melhores formas
de viver, o que pode incidir na redugédo da
pobreza e da violéncia.

B) apelar para a intervengéo federal com o apoio
das forgas militares, ja que estas podem acabar
com a violéncia, causa da pobreza, e investir em
infraestrutura.

C) aplicar em regides vulneraveis politicas
eugénicas, condicionando a protegdo e o
investimento a diminuigao da prole, evitando-se
mais pobreza no futuro.

D) aumentar o policiamento em areas vulneraveis,
dado que a agao policial tem se mostrado eficaz
na diminuigdo de crimes, ja que violéncia se trata
com apoio das forgas militares.

QUESTAO 19

De acordo com o Ranking Nacional da Transparéncia,
divulgado pelo Ministério Publico Federal em junho de
2016, “sete municipios da Zona da Mata figuram entre
os 50 melhor avaliados” no estado de Minas Gerais,
estando Ervalia em 23° lugar.

Disponivel em: <http://g1.globo.com/mg/zona-da-mata/
noticia/2016/06/zona-da-mata-tem-sete-cidades-entre-
50-mais-transparentes-de-mg.html>.

Acesso em: 16 jun. 2018 (Adaptagéo).

De acordo com o Ministério Publico Federal,
transparéncia significa

A) acesso livre as contas municipais para os fiscais
de 6rgéos federais.

B) ampliagdo de gastos com politicas voltadas a
inclusdo social.

C) consulta regular a populagdo para aprovagéo de
obras municipais.

D) divulgacédo de informagdes oficiais ao publico
em geral.



QUESTAO 20

“Em certa medida, a CASA DA CULTURA ¢é o primeiro
museu de Ervalia. [...].”

FREITAS, Humberto Barbosa. A CASA DA CULTURA DE
ERVALIA. Disponivel em:< http://www.ervalia.mg.gov.
br/Especifico_Cliente/18133306000181/Arquivos/files/

HIST%D3RICO_DE_ERV%C1LIA.pdf>. Acesso 15/04/2018

Nesse trecho, Humberto Barbosa de Freitas, ao atribuir
a Casa de Cultura também o papel de museu, se
aproximou da maneira de entendimento e apropriagdo
dos museus na atualidade. Sendo assim, para o autor,
a Casa de Cultura como o primeiro museu de Ervalia é
um lugar

A) de recolher, catalogar e guardar objetos de
antigas familias que comprovem a histéria da
cidade.

B) onde o passado, ou pelo menos parte dele, esta
armazenado.

C) onde é possivel aprender e também realizar
novas pesquisas.

D) que tem por objetivo exibir para as novas
geragdes como se vivia em tempos passados.

LEGISLAGCAO MUNICIPAL

QUESTAO 21
Analise as condutas a seguir.
I.  Recusar fé aos documentos publicos.

Il. Criar distingbes entre brasileiros ou preferéncias
entre eles.

lll. Instituir tributos sobre a propriedade predial e
territorial urbana.

Segundo o que estabelece a Lei Orgénica do municipio
de Ervalia, é(s&0) vedada(s) ao municipio a(s) conduta(s)

A) |, apenas.
B) lell, apenas.
C) Il elll, apenas.

D) le lll apenas.

QUESTAO 22

Um servidor publico da administragdo publica do
municipio de Ervalia é colocado em disponibilidade.

Na hipotese, é correto afirmar que o servidor

A) néo é estavel.
B) n&o podera retornar a atividade.

C) teve seu cargo extinto ou declarado
desnecessario.

D) foi considerado invalido para o exercicio das
atribuicdes do seu cargo.

QUESTAO 23
Analise o caso hipotético a seguir.

Servidor publico ocupante de um determinado cargo em
comissdo da administragdo publica do Poder Executivo
do municipio de Ervalia, Antbnio € nomeado para ter
exercicio interinamente em outro cargo em comisséo na
mesma esfera administrativa.

A partir da analise da hipotese, é correto afirmar:

A) A nomeacdo de Antbnio para o segundo cargo
em comisséo ¢ ilegal.

B) Antbnio exercera as atribuigdes dos dois cargos
e recebera a remuneragéo de ambos durante o
periodo da interinidade.

C) A nomeacgdo de Antdnio para o segundo cargo
importa automatica exoneragao do primeiro.

D) Sem prejuizo do exercicio das atribuicdes do
cargo que ja ocupa, Anténio devera optar pela
remuneragao de um deles durante o periodo da
interinidade.

QUESTAO 24

Considere as seguintes afirmativas sobre o Poder
Legislativo do municipio de Ervalia.

I. Os vereadores sao eleitos pelo sistema
proporcional como representantes do povo.

Il. Cada Legislatura tera a duragdo de quatro
anos, compreendendo oito sessdes legislativas
ordinarias.

Ill. Os vereadores sao inviolaveis no exercicio do
mandato e na circunscricdo do estado de Minas
Gerais por suas opinides, palavras e votos.

Segundo o que prevé a Lei Organica do municipio de
Ervédlia, esta(do) correta(s) a(s) afirmativa(s) do(s)
item(ns)

>

I, apenas.

oY)

| e lll, apenas.

O O

)
)
) I, apenas.
)

Il e lll, apenas.

QUESTAO 25
Analise o caso hipotético a seguir.

Aprovado em um concurso publico, Pedro
encontra-se em estagio probatério na administragcao
publica do Poder Executivo do municipio de Ervalia.

Considerando o que disp6e o estatuto do servidor publico
do referido municipio, assinale a alternativa incorreta.

A) Uma vez aprovado no estagio probatério, Pedro
passara a ser detentor do direito a estabilidade,
mediante ato formal do prefeito.

B) O estagio probatorio tera a duracao de trés anos.

C) A avaliacdo final do estagio probatdrio sera feita
por uma comissao de avaliagdo de desempenho.

D) Durante o estagio, Pedro ndo podera ser cedido
para o exercicio de cargos de provimento em
comissdo ou fungdes de diregdo, chefia ou
assessoramento do municipio.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

FONOAUDIOLOGO

QUESTAO 26

Analise as afirmativas a seguir relativas a avaliagéo e
ao tratamento fonoaudiolégico de recém-nascidos e
lactentes com disturbios de alimentacéo e degluticdo.

I. A avaliagdo e o tratamento de recém-nascidos
e lactentes sdo semelhantes a proposta de
intervencdo com adultos, portanto, ndo é
necessario considerar peculiaridades inerentes a
essas faixas etarias.

Il. Deve-se avaliar a alimentagao do
recém-nascido imediatamente antes da dieta por
sonda, potencializando respostas motoras e de
degluticdo mais fidedignas.

lll. Deve-se utilizar o estimulo térmico gelado
intraoral com critério, pois nos recém-nascidos
prematuros e clinicamente instaveis esse
estimulo pode produzir hipotermia.

Esta(&0) correta(s) a(s) afirmativa(s)

A) I, apenas.

B) lell, apenas.

C) lelll, apenas.

D) Il elll, apenas.
QUESTAO 27

Os disturbios do equilibrio sdo transtornos na
manutencdo do equilibrio normal, resultantes de
doencas que afetam as vias vestibulares centrais ou
periféricas, o cerebelo ou as vias sensoriais envolvidas
na propriocepgao.

Em relagdo aos disturbios do equilibrio analise as
afirmativas a seguir.

I.  Avertigem posicional paroxistica benigna consiste
em episodio vertiginoso Unico, repentino, intenso
e incapacitante, com nauseas e vomitos.

Il. A neurite vestibular consiste em vertigem
ao mudar a posicdo da cabega, ao deitar-
se para um lado ou para ambos os lados, ao
levantar-se ou ao olhar para cima, sendo
geralmente de curta duracdo e podendo ser
acompanhada de nauseas e vomitos.

Ill. O Hydrops endolinfatico apresenta-se com crises
de vertigens recorrentes, zumbidos, perda de
audigao e plenitude aural com queixa de piora da
audigdo durante a crise.

Esta(&0) correta(s) a(s) afirmativa(s)
A) |, apenas.
) lelll, apenas.
C) Ill, apenas.
)

| e Il, apenas.

QUESTAO 28
Considere o seguinte caso clinico.

Paciente do sexo feminino, 56 anos de idade, professora
aposentada, queixa-se de dificuldades para entender
as pessoas, relata zumbido, tontura e dores de cabecga.
Foi encaminhada para avaliacdo audiolégica completa,
cujos resultados encontram-se a seguir.

e Audiometria tonal e vocal: limiares dentro da
normalidade bilateralmente (média de 500, 1 000
e 2 000 Hz). Indice percentual de reconhecimento
de fala (IPRF) rebaixado a esquerda (56% para
monossilabos; 64% para dissilabos).

o Emissdes otoacusticas transientes e por produtos
de distorcdo (EOA): presentes a direita e
esquerda.

e Timpanometria: curva do tipo A bilateralmente.

e Potencial evocado de tronco encefélico (PEATE):
presenca de ondas I, lll e V a 110 dB NPS em
ambas as orelhas; aumento das laténcias
absolutas das ondas Il e V a esquerda;
intervalos interpicos I-lll e |-V aumentados a
esquerda; diferenga interaural -V maior que
0,4 milissegundos.

Em relagdo ao caso clinico apresentado, assinale a
alternativa correta.

A) A paciente possui uma perda auditiva condutiva
na orelha esquerda, uma vez que as laténcias
absolutas estdo aumentadas ao PEATE.

B) A paciente deve apresentar um Schwannoma
vestibular do lado esquerdo, ja que os intervalos
interpicos estdo aumentados ao PEATE e ha
queixa de tontura.

C) A paciente deve apresentar uma neuropatia
auditiva, ja que as EOA estdo preservadas
bilateralmente e a timpanometria esta adequada.

D) A paciente possui uma perda auditiva mista na
orelha esquerda, ja que o IPRF esté rebaixado
desse lado.

QUESTAO 29

O quadro de disfonia psicogénica que apresenta uma
qualidade vocal sussurrada acompanhada de tosse e
pigarro sonoros é chamado de

A) afonia de converséo.

B) uso divergente de registros.

C) falsete de conversao.

D) sonoridade intermitente.
QUESTAO 30

O posicionamento habitual de lingua com dorso
elevado e ponta rebaixada pode ser encontrado mais
frequentemente em individuos com

A) face longa.
B) face curta.
C) classe Il de Angle.
D) classe lll de Angle.



QUESTAO 31

O envelhecimento origina uma deterioragdo da
capacidade comunicativa, do mesmo modo como
desgasta outros aspectos da vida e da saude.
O processo de envelhecimento é marcado por
circunstancias de ordem bioldgica, psicoldgica, social,
histodrica e cultural.

Sobre a linguagem no envelhecimento, assinale com
V as afirmativas verdadeiras e com F as falsas.

() As habilidades de linguagem sdo afetadas de
forma diferente na senescéncia e, juntamente
com o declinio gradual das acuidades auditiva e
visual, poderdo comprometer a comunicagéo.

() Nas sindrome demenciais, as alteragcdes de
linguagem estao relacionadas com as alteragées
das fungbes cognitivas, principalmente a
memoria.

() No envelhecimento, a vertente expressiva da
linguagem deteriora-se mais rapidamente que a
vertente compreensiva.

() A dificuldade de acesso lexical presente na
senescéncia faz com que o idoso produza um
discurso prolixo com muitas palavras e pouca
informacao.

Assinale a sequéncia correta.
A) VFVF
B) VVFV
C) FFFV
D) FVVF

QUESTAO 32

Em relagdo a adaptagdo de aparelhos de amplificagéo
sonora individual (AASI), assinale com V as afirmativas
verdadeiras e com F as falsas.

() A saida maxima ndo deve exceder o limiar de
desconforto do usuario de AASI.

() O ganho funcional é a avaliagdo subjetiva do
desempenho do AASI, testado em campo livre.

() As perdas auditivas devem ter indicagdo de
protetizagéo, independentemente do tipo, grau e
configuragdo das mesmas.

() Os moldes promovem a fixagdo da orelha a
prétese retroauricular e tém influéncia direta no
resultado acustico da protetizagao.

Assinale a sequéncia correta.
A) FFVF
B) VFFV
C) VVFV
D) FVVF

QUESTAO 33

Em relagdo as diferengas anatdmicas do sistema
estomatognatico entre bebés e adultos, assinale com
V as afirmativas verdadeiras e com F as falsas.

( ) A mandibula do bebé é levemente retraida
quando comparada a do adulto.

() Devido a diminui¢éo do espaco intraoral, a lingua
do bebé apresenta menor mobilidade.

() A lingua, o palato mole, a faringe e a laringe
sd0 mais rebaixadas no bebé, o que facilita a
respiracao nasal durante a degluticdo.

() Nos bebés, o hioide é formado por cartilagem,
enquanto nos adultos o hioide tem constituicao
Gssea.

Assinale a sequéncia correta.

A) VVFV
B) FFVF
C) VFFV
D) FVVF
QUESTAO 34

De acordo com a Carta de Ottawa (1985), a promogao
de saude é definida como o processo de capacitagédo da
comunidade para atuar na melhoria de sua qualidade de
vida e saude, com maior participagdo no controle desse
processo.

Em relacdo a atuagao do fonoaudidlogo na promogao de
saude analise as afirmativas a seguir.

I. As agbes do fonoaudidlogo no servigo publico
de saude devem ser definidas pelo préprio
profissional por meio de critérios marcadamente
clinicos e relacionados a pratica clinica individual.

Il. O fonoaudidlogo deve atender aos pacientes com
problemas de fala, linguagem, voz e motricidade
oral na unidade basica de saude, ja que este € o
local mais apropriado para tratar os problemas de
saude dos usuarios do SUS.

lll. O trabalho do fonoaudiélogo com o objetivo de
prevengao deve ter como expectativa maior
o tratamento dos agravos fonoaudioldgicos,
observados por um prisma assistencial que
percebe a saude do individuo e da comunidade
como a auséncia de doenga.

IV. O fonoaudidlogo deve participar da elaboragao
de programas comunitarios que venham ao
encontro dos interesses e das necessidades
daquela comunidade.

Esta(&o) correta(s) a(s) afirmativa(s).

A) lell, apenas.

C
D

)

B) Il elV, apenas.
) lllelV, apenas
)

IV, apenas.



QUESTAO 35

A higienizacdo das maos € a medida mais importante
e reconhecida ha muitos anos na prevengdo e no
controle das infecgdes nos servigos de saude. Analise
as seguintes afirmativas em relacdo a higienizagéo e a
lavagem das maos na atuagéo fonoaudiolégica.

I.  Alavagem com agua e sabao é indicada quando
as maos estiverem sujas ou quando houver
qualquer contato com artigo ou equipamento
contaminado.

Il. A higienizacdo constante das maos pode causar
ressecamento, eczema e rachaduras na pele,
0s quais aumentam o risco de infeccdo para o
paciente e para o fonoaudiologo.

lll. O alcool 70% €& um excelente germicida, de acédo
rapida, que provoca a morte microbiana por até 3
horas e, por isso, substitui a lavagem das maos.

IV. A higienizagdo das maos deve preceder o uso
de luvas, mas apds usa-las ndo é necessario
higienizar as maos novamente, uma vez que
as luvas constituem barreiras protetoras a
contaminagéo.

Estao corretas as afirmativas.

A) lell, apenas.

B) Il elV, apenas.
C) Il elV, apenas
D)

| e lll, apenas.
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FOLHA DE RESPOSTAS
(VERSAO DO CANDIDATO)
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCAQC),ES PARAA FOLHA DE RESPOSTAS,
OBSERVE AS INSTRUGOES ESPECIFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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